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Cincizecimea (Rusaliile) originală, De ce Cincizecimea?, 1 din 2 

Bună ziua tuturor, 

Majoritatea oamenilor cunosc ziua Cincizecimii din Faptele Apostolilor 2, când Duhul 

Sfânt a venit peste cei 120 de oameni care se rugau. Aceștia s-au revărsat în stradă, 

vorbind limbi pe care nu le învățaseră niciodată, dar care au fost confirmate ca fiind 

limbi comune în jurul Imperiului Roman de către cei care le-au auzit.  

De ce a existat în primul rând o sărbătoare a Cincizecimii? Și de ce au vorbit în limbi pe 

care nu le învățaseră niciodată? Pentru a răspunde la aceste întrebări, trebuie să avem 

o înțelegere de bază a celor 7 sărbători date de Dumnezeu, inclusiv a primei Rusalii.  

 

Sărbătorile sunt repetiții pentru realitatea adevărata 

Leviticul 23 detaliază cele 7 festivaluri pe care Dumnezeu i le-a dat lui Moise, 6 

sărbători și 1 post. Sunt 4 primăvara și 3 toamna. Cele 4 de primăvară sunt: Azimele, 

Paștele, primele roade, Rusaliile, Cincizecimea. Toate 4 s-au împlinit în ziua sau zilele 

lor exacte. Cele 3 de toamnă sunt: Sărbătoarea Trompetelor, Ziua Ispășirii, 

Tabernacolele. Acestea nu s-au împlinit încă.  

Fiecare dintre ele se numește "moed", pronunțat "mow-ed", în Leviticul 23. Rădăcina 

cuvântului are legătură cu stabilirea datei unei nunți. Atunci când un cuplu stabilește o 

dată, este un moment stabilit, o întâlnire consacrată, specială. Un 'moed'. Acestea sunt 

sărbătorile lui Israel.  

Prin însăși natura acestor 7 fiind numiri divine, s-a înțeles că fiecare dintre ele va avea o 

împlinire literală. La o nuntă există o repetiție înainte de cea reală. În teatru există 

repetiții pentru momentul stabilit efectiv al "realului". În iudaism s-a scris mult că aceste 

festivaluri sunt repetiții până când se întâmplă adevăratul. 

Multe și multe repetiții  

Aceasta înseamnă că atunci când au sărbătorit sărbătoarea originală a Azimelor și a 

Paștelui, ucigând mielul și stând sub sânge, a fost o repetiție până când Hristos a 

împlinit-o.  

 



Întâia roadă a fost sărbătorită în dimineața duminicii de după Paște și a fost împlinită în 

ziua ei prin faptul că Isus a fost primul care a înviat din morți. El este cel dintâi rod al 

celor care vor învia din morți. Cincizecimea a fost la 50 de zile după primele roade. 

Sărbătorile de toamnă 

Toamna înseamnă că atunci când sărbătoresc Sărbătoarea Trâmbițelor (Rosh 

haShanah) în faza de lună nouă și suflă în "ultima trâmbiță" pentru a sărbători învierea 

celor drepți morți, ei fac repetiții pentru acel "natzal" , ceea ce noi, neamurile, numim 

răpire.  

Înseamnă că atunci când postesc în Ziua Ispășirii (Yom Kippur) pentru a se pocăi 

pentru păcatele lor, dând socoteală lui Dumnezeu, ei repetă pentru ziua în care Mesia 

va veni și va aduce națiunile în fața Lui pentru a da socoteală pentru păcatele lor. 

Atunci când sărbătoresc Sărbătoarea Corturilor și construiesc mici adăposturi în care să 

înnopteze, în timp ce Îl sărbătoresc pe Dumnezeu trăind cu omul, ei repetă împlinirea 

literală a lui Mesia trăind cu omul. Ni se spune în Zaharia 14: 16 Tabernacolele vor fi 

sărbătorite anual în Mileniu pentru a celebra pe Regele Mesia care va conduce 

pământul din Ierusalim. 

 

Ce repetau ei la Rusalii? 

Cuvântul "penticostală" înseamnă "cincizecime" (50). Este celebrarea faptului că 

Dumnezeu i-a dat Cuvântul Său lui Moise când Israel a ieșit din Egipt după 50 de zile. 

La primul Paște, ni se spune, ei au înjunghiat mielul la ora 15.00 (la propriu, între două 

seri), joi, 14, iar Egiptul i-a făcut să plece imediat, ajungând vineri dimineața devreme la 

Succoth*, apoi vineri seara la Etam*. Sâmbătă seara, Domnul i-a făcut să campeze la 

marginea Mării*. 

*Exodul 12: 6, 27. Exodul 13: 20, 14:2. 

Au petrecut 3 zile în pustiu după ce mielul de Paște a fost ucis, ca un tip al lui Mesia 

care petrece 3 zile în moarte.  

(joi răstignit la ora 9 dimineața/morât la ora 15, toată ziua de vineri/sâmbătă. Pentru că 

în ziua de joi seara/vineri când au mâncat mielul a început un Sabat ceremonial, iar a 

doua zi a fost Sabatul normal de sâmbătă, înseamnă 2 Sabate la rând, nepermițându-le 

femeilor să meargă la mormânt decât duminică dimineața, Sărbătoarea primelor roade. 

Neînțelegerea celor 2 Sabate consecutive ale iudaismului, cu secole în urmă, a făcut ca 

biserica să creadă că Isus a murit vineri). 

Înapoi la Exodus 



Sâmbătă noaptea a suflat un vânt puternic* și Marea s-a despărțit și fundul mării s-a 

uscat, permițând lui Israel să fie botezat în moarte din Egipt prin apă, și să iasă pe 

partea cealaltă duminică dimineața ca un prim rod din morți, un "om" nou, noua națiune 

Israel. Armata dușmanului era moartă și ei erau liberi. Dușmanul nu-i mai putea 

amenința.  *Exodul 14: 21-22 

Au călătorit 47 de zile până la poalele Muntelui și s-au pregătit 3 zile* pentru a fi aduși 

înaintea Domnului, în total 50. În a 50-a zi, Dumnezeu i-a dat lui Moise cele 10 porunci. 

*Exodul 19:11 

Când Dumnezeu a dat cele 10 porunci, Midrash, un comentariu evreiesc, spune: "Când 

Dumnezeu a dat Cuvântul Său, ei nu numai că au auzit vocea Domnului, dar au văzut 

sunetele ca niște valuri, așa cum ieșeau din gura lui Dumnezeu. Era o substanță 

arzătoare. Fiecare poruncă care ieșea din gura Lui călătorea către fiecare evreu în 

parte, întrebându-l dacă se va supune."  

Un alt rabin spune: "Vocea lui Dumnezeu, așa cum a fost rostită, s-a împărțit în 70 de 

limbi, astfel încât toate națiunile au înțeles".  

În acea primă zi a Cincizecimii, vocea lui Dumnezeu a fost împărțită în cele 70 de limbi 

ale pământului de atunci, în afară de ebraică, și a dat tuturor națiunilor cele 10 porunci. 

Există acum o cunoaștere profundă în fiecare dintre noi că este nevoie de o zi de 

odihnă și că este corect să onorezi părinții, greșit să pronunți numele lui Dumnezeu în 

zadar, să furi, să ucizi, să minți, să comiți adulter sau să poftești ceea ce nu este al tău. 

De asemenea, în interiorul fiecăruia să se închine Creatorului și să nu facă idoli.  

Comentariile despre Cincizecimea originală sunt confirmate așa cum se vede în Fapte 

2: 1-12. Îi vedem pe cei 120 primind Duhul Sfânt, având foc peste ei în timp ce vorbeau 

limbi de pe pământ pe care nu le învățaseră niciodată, în împlinirea directă a zilei 

originale de Rusalii. 

Încă mai umblăm în ele 

Atunci când un cuplu se căsătorește în ziua "moed", ei trăiesc în împlinirea acelei zile 

tot restul căsniciei lor. Ei nu au nevoie să își refacă jurămintele în fiecare an la 

aniversare, pentru că ei umblă în împlinirea acelei date în fiecare zi. Ei posedă acum 

acea zi și umblă în ea. 

Atunci când o persoană plătește o mașină sau o casă, ea posedă acum contractul. Nu 

trebuie să continue să facă plăți ca repetiție pentru ultima plată. A făcut ultima plată, așa 

că acum deține contractul, deține ipoteca.  



Isus a fost Mielul de Paște, așa că puteți ține un Paște dacă doriți, dar noi umblăm în 

realitatea împlinirii lui pe cruce. Nașterea noastră din nou este o dovadă că continuăm 

să umblăm în furnizarea din acel Paște. 

El a fost primul înviat din morți, conform Sărbătorii primelor roade, iar noi încă umblăm 

în puterea învierii. Duhul Sfânt a venit la Cincizecime, iar noi încă umblăm în tot ceea ce 

a adus - Duhul Sfânt la om, limbi, vindecare și multe altele!  

Și cu asta vom continua săptămâna viitoare, până atunci, binecuvântări, 

John Fenn 

www.cwowi.org și trimiteți-mi un e-mail la cwowi@aol.com 

 

Pentecost 2 of 2, Why tongues  

Rusalii 2 din 2, De ce limbile?  

Bună ziua tuturor, 

Când eram adolescentă, în anii 1970, mama mi-a povestit despre o întâlnire la care a 

participat. Ea făcea parte dintr-o echipă de conducere a unui minister al femeilor din mai 

multe biserici episcopale (anglicane). Acestea au deschis întâlnirea cu o rugăciune, în 

timp ce stăteau în jurul unei mese mari.  

Când a terminat, una dintre femei a întrebat o altă femeie de la masă cum de știe 

swahili? Ea a răspuns că nu știa, doar se ruga în limba ei de rugăciune. Prima femeie i-

a spus că a fost crescută ca fiică de misionar în Kenya și că nu mai auzise swahili de 

când avea aproximativ 12 ani. Ea a spus că femeia îl lăuda pe Domnul în swahili, la 

care toți s-au bucurat. 

 

La începutul anilor 1960  

Un om de afaceri creștin american a fost rugat să vorbească la o conferință de afaceri 

din Tokyo, organizată de o organizație creștină a oamenilor de afaceri. Întâlnirea era 

deschisă tuturor, iar creștinul american W.E. Deming ajutase la reconstruirea 

capacităților industriale ale Japoniei după cel de-al Doilea Război Mondial, folosind 

principii găsite în Scriptură. Așa că orice întâlnire de afaceri care implica creștinismul 

era atrăgătoare pentru liderii de afaceri de acolo. 
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Când bărbatul era pe cale să vorbească, i s-a explicat că interpretul său se îmbolnăvise 

și nu aveau pe nimeni care să le servească drept interpret. Din nou, acest lucru se 

întâmpla la începutul anilor 1960, când limba engleză nu era atât de răspândită ca în 

prezent. 

A intrat în panică.  

Gândul de a vorbi în engleză în fața a 2.000 de lideri de afaceri japonezi, care nu l-ar fi 

înțeles, l-a panicat. Instantaneu, Domnul i-a spus: "Vorbește în limbi străine". Nervos, a 

făcut acest lucru, explicând că a început în limba sa de rugăciune, dar apoi s-a 

schimbat rapid în ceea ce s-a dovedit a fi japoneza. După aproape o oră, s-a scurs și 

omul a încetat să mai vorbească. Dintr-o dată, peste 200 de oameni de afaceri japonezi 

s-au năpustit asupra platformei și, la fel de brusc, Duhul Sfânt a venit peste ei și au 

început să vorbească în limbi.  

 

Mărturii ca acestea abundă și este clar că, la fel ca în ziua Cincizecimii, când cei 120 de 

oameni au vorbit în limbi pe care nu le învățaseră niciodată, dar pe care alții le 

înțelegeau, aceste lucruri se întâmplă și astăzi.  

 

De ce limbile?   

Romani 8: 26-27 spune în limba greacă: "De asemenea, Duhul Sfânt ne ajută în 

slăbiciunea noastră, căci nu știm să ne rugăm așa cum ar trebui. Dar Duhul Sfânt 

mijlocește pentru noi cu suspine care depășesc cuvintele".  

Cuvântul grecesc pentru "ajutor" este foarte interesant. Este "synantilambanetai", un 

cuvânt compus care înseamnă "se ia împreună cu noi împotriva". Pavel a spus: "Duhul 

Sfânt ține împreună cu noi împotriva slăbiciunii noastre de a nu ști cum să ne rugăm 

așa cum ar trebui". 

 

Isus mi-a explicat limbile 

În timpul vizitei în care Domnul m-a învățat despre îngeri și demoni, i-am pus o 

întrebare la care a trebuit să facă o excursie pentru a răspunde. L-am întrebat: "Putem 

să le dăm ordine îngerilor? Unii spun că putem, și este ceva obișnuit, dar niciodată nu 

m-am simțit bine în spiritul meu în legătură cu asta, așa că să știi că nu am făcut 

niciodată asta." El a răspuns::"Nici măcar nu știi să te rogi așa cum ar trebui! Ce te face 

să crezi că știi cum să-i spui unui înger ce să facă? În plus, îngerii aparțin Tatălui". 

Comentariul lui despre faptul că nu știa cum să se roage era o referire directă la 



Romani 8:26 și la limbi, dar aveam să revin la asta, pentru că ideea că îngerii 

aparțineau Tatălui era ceva nou pentru mine. 

"Am nevoie de capitolul și versetul despre asta, Doamne". "Nu ai citit în zilele trupului 

meu, în grădină, unde am spus că aș fi putut să-L rog pe Tatăl și El ar fi trimis 12 legiuni 

de îngeri? Nu ați citit ce am spus în Sardes, despre cei care trec peste, nu le voi șterge 

numele din cartea vieții și îi voi mărturisi înaintea Tatălui și a îngerilor Săi? Îngerii sunt 

ai Tatălui. Chiar și acum". (Matei 26: 53; Apocalipsa 3: 5) 

Așa că asta a rezolvat totul pentru mine. Dar am vrut să mă întorc la faptul că nu știam 

cum să mă rog așa cum ar trebui, și cum limbile joacă un rol. "Doamne. De ce limbi? 

Este atât de controversat pentru unii, așa că de ce să avem așa ceva ca parte din viața 

noastră?" 

A făcut o pauză ca și cum și-ar fi cântărit cu atenție cuvintele. "Dacă puteți primi acest 

lucru: În cea mai mare parte, noi funcționăm prin invitație pe pământ. Dar ne păstrăm 

dreptul de Creator." Am înțeles asta - El nu s-a implicat în viața mea decât atunci când 

mama mea a început să se roage pentru mine și, mai mult, când m-am hotărât și eu 

pentru Iisus - L-am invitat să preia controlul asupra vieții mele.  

Când i-am cerut ajutor pentru a înțelege, El a continuat: "Pământul a fost delegat 

omului, așa că o persoană trebuie să ne invite în viața ei. Cu toate acestea, Tatăl vrea 

ca voia Sa să se facă pe pământ, dar omul nu știe cum să se roage. Cunoștințele lui 

sunt limitate".  

"Tatăl a trebuit să găsească o modalitate de a ocoli cunoașterea limitată a omului, astfel 

încât să poată transmite cunoașterea și voința Sa nelimitată unei persoane, pentru ca 

acea persoană să se roage înapoi la El, închizând bucla și făcând din aceasta o 

tranzacție legală."  

"Pentru că în acea zi, nimeni, nicio ființă nu va putea să aducă acuzații împotriva 

noastră, spunând că nu am fost corecți și drepți și drepți în toate lucrurile. Toate 

lucrurile vor fi dezvăluite și se va constata că am fost credincioși și adevărați în toate 

lucrurile. Așadar, Tatăl îi dă unei persoane o limbă pe care nu a învățat-o niciodată și o 

umple cu voința, gândurile și emoția Sa, permițându-i omului să i-o redea, împlinind 

voința Sa perfectă pe pământ." 

Acest lucru a răspuns la MULTE lucruri - de la a simți emoțiile Tatălui sau ale Domnului 

în rugăciunea de mijlocire pentru cineva, la a ne face să plângem sau să râdem de 

bucurie, la a înțelege de ce limbile sunt atât de benefice, de ce ne simțim atât de bine în 

interior. Pot să spun: "Tată, mă rog pentru sora mea în această dimineață... și apoi 

merg la limbi, știind că mă rog pentru voia Lui perfectă pentru viața ei în această zi". 



Faptul că am realizat că pământul a fost delegat omenirii explică de ce oamenii pot fi 

atât de cruzi cu alții, în timp ce El nu face nimic. El se află pe dinafară, privind milioane 

de oameni de-a lungul istoriei, care nu I-au cerut niciodată să se ocupe de viața lor.  

Am înțeles cum, în Geneza 6:12, Domnul a observat că "toată făptura Îi stricase calea 

pe pământ" - a ajuns până la familia lui Noe, care L-a reținut pe Domnul în cunoștința 

lor. Urma să se afle pe dinafară, privind spre o planetă care nu-L dorea. Așa că a luat-o 

de la capăt, păstrându-Și drepturile de Creator.  

Dintr-o dată, atât de multe lucruri au avut sens. Este motivul pentru care, atunci când 

mă rog pentru acea ambulanță care trece în viteză cu luminile aprinse și sirena în 

funcțiune, s-ar putea să fiu singurul din viața acelui pacient care se roagă pentru el - 

rugăciunea mea este o invitație legală prin care Îi cer Tatălui să se implice în viața lui - 

și în acea zi vor vedea că a fost legal și corect, chiar dacă acea persoană va sfârși în 

iad - vor vedea că toate lucrurile au fost făcute cum trebuie. Mai multe despre asta mai 

jos  

Mai sunt atât de multe altele, dar sunt destule de mestecat aici încât să dureze mult 

timp, lol - voi încheia cu asta, deoarece sărbătorim Sărbătoarea Cincizecimii, care 

celebrează tot ceea ce am abordat săptămâna aceasta și săptămâna trecută - și multe 

altele.  

Bucurați-vă de Duhul Sfânt în viața voastră! Următorul subiect săptămâna viitoare, până 

atunci, binecuvântări, 

John Fenn 

www.cwowi.org și trimiteți-mi un e-mail la cwowi@aol.com 

www.kwowi.org 
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